
1. A prova terá, no máximo, 4 (quatro) horas de duração, incluído o tempo desti nado à transcrição do gabarito 
na Folha de Respostas, único documento válido para correção.

2. O candidato deverá conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome e o número 
do documento de identi dade.

3. Não haverá substi tuição da Folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro dano.

4. O candidato só poderá se reti rar do recinto após 60 (sessenta) minutos, contados a parti r do efeti vo início da prova.

5. Este caderno contém 35 questões de múlti pla escolha, assim distribuídas: 

  - Língua Portuguesa: 15 questões (numeradas de 01 a 15);

  - Informáti ca: 5 questões (numeradas de 16 a 20);

  - Atualidades: 5 questões (numeradas de 21 a 25);

  - Conhecimentos Específi cos: 10 questões (numeradas de 26 a 35).

6. Cada questão apresenta 4 alternati vas, de (a) a (d). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 
responder a elas.

7. Caso o Caderno não corresponda ao cargo de inscrição, esteja incompleto ou com defeito, o candidato deverá 
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providências cabíveis.

8. O canditado deverá entregar ao aplicador este Caderno de Provas e a Folha de Respostas.

9. O candidato passará o Gabarito para a Folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

iNSTrUÇÕES gEraiS

aTENÇÃO: fOLha dE rESpOSTaS SEm aSSiNaTUra NÃO TEm VaLidadE
a folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada

O gabariTO E O cadErNO dE prOVaS SErÃO diVULgadOS NO ENdErEÇO ELETrÔNicO: 
cONcUrSO.fUNdacaOcEfETmiNaS.Org.br

__________________________________________

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.

cONcUrSO púbLicO da prEfEiTUra mUNicipaL dE TimóTEO
EDITAL Nº001/2019 E RETIFICAçõES

cargO dE NíVEL mÉdiO/TÉcNicO
Agente Administrati vo
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língua portuguesa

as questões 01 a 05 se referem ao texto a seguir.

apagando a si mesmo

O Brasil vive de destruir seu passado. Talvez por isso 
nunca aprenda

Ruy Castro

Somos um país que destrói documentos, ar-
quivos, registros, gravações e chuta a história pela ja-
nela. E só vamos saber disso depois, quando não se 
pode fazer mais nada. Talvez muitos não se importem. 
Eu me importo. Um passaporte, uma carteira de iden-
tidade, uma certidão de nascimento pode conter in-
formações maravilhosas para um biógrafo. Já salvei al-
guns desses documentos de serem despejados no lixo 
por famílias ilustres, onde seriam recolhidos pelos ca-
tadores de papel e vendidos para as feiras das praças 
– quando passariam, subitamente, a valer dinheiro.

Ruy Barbosa, ministro da Fazenda entre 1889 
e 1891, mandou queimar os arquivos da escravidão. 
A medida impediu que os escravocratas exigissem in-
denização pelos "prejuízos" que teriam sofrido com a 
Abolição – Ruy respondeu que o justo seria indenizar 
os escravos –, mas também privou o Brasil de conhecer 
mais a fundo uma parte fundamental de sua história.

Em 1º de abril de 1964, a Rádio Mayrink Vei-
ga, do Rio, então controlada pelo governo que estava 
sendo deposto, teve tudo – arquivo, discoteca, até 
os equipamentos – jogado na rua pelos vitoriosos do 
momento. Nos anos 60 e 70, burocratas dos gover-
nos Costa e Silva e Médici, instalados num andar do 
prédio de “A Noite”, onde ficava a memória da Rádio 
Nacional, deixaram material inestimável se perder.

Adalgisa Nery queimou as cartas de Murilo 
Mendes, apaixonado por ela. Na morte de Carmen 
Miranda, Mario Cunha, seu ex-namorado, queimou 
as cartas que ela mandara para ele. Na morte de Ma-
rio Cunha, Aurora, irmã de Carmen, queimou as car-
tas que ele mandara para ela. Gravar material novo, 
de áudio ou de vídeo, em fitas contendo material já 
gravado, apagando-o, era praxe das gravadoras e TVs 
brasileiras até os anos 80.

É o Brasil, notável pela desmemória, sempre 
apagando a si mesmo. Talvez por isso nunca aprenda.

Folha de são paulo, Opinião, 3 nov. 2019, p. A2. Adaptado.

QuestÃuestÃuest o 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar 
que

a) cartas pessoais são memórias e queimá-las contri-
bui para destruir e apagar parte do passado do Brasil.

b) o Brasil hoje não tem memória porque apagou 
parte fundamental de sua história no século XIX e XX.

c) o autor se interessa por documentos pessoais de 
pessoas estranhas porque eles valem dinheiro.

d) destruir documentos da escravidão impediu que 
futuros políticos tivessem que indenizar vítimas da 
Abolição.

QuestÃuestÃuest o 02

No texto de Ruy Castro, as palavras foram emprega-
das em sentido denotativo (objetivo) e em sentido 
conotativo (figurado). 

A frase que apresenta o sentido denotativo é

a) “Na morte de Mario Cunha, Aurora, irmã de Car-
men, queimou as cartas que ele mandara para ela.”

b) “Somos um país que destrói documentos, arquivos, 
registros, gravações e chuta a história pela janela.”

c) “... mas também privou o Brasil de conhecer mais a 
fundo uma parte fundamental de sua história.”

d) “É o Brasil, notável pela desmemória, sempre apa-
gando a si mesmo. Talvez por isso nunca aprenda.”

QuestÃuestÃuest o 03

No trecho “Somos um país que destrói documentos,  documentos, 
arquivos, registros, gravações e chuta a história pela 
janela.”, a palavra sublinhada apresenta o acento gra-
ve pelos mesmos motivos que as palavras correta-
mente acentuadas a seguir.

a) Anéis / herói / idéia / céu.

b) Bóia / heróico / fiéis / feiúra.

c) Corrói / troféu / ilhéu / faróis.

d) Saúde / apóio / caracóis / jibóia.
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QUESTÃO 04

A colocação dos pronomes oblíquos átonos é classi-
ficada de próclise (antes do verbo), de mesóclise (no 
meio do verbo) e de ênclise (depois do verbo).

A esse respeito, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) o que afirma sobre as frases transcritas do texto 
de Ruy Castro.

(   ) Em “Eu me importome importo.”, não há regra clara para a 
colocação do pronome oblíquo átono e, por isso, ele 
pode assumir qualquer uma das três posições: antes, 
no meio ou depois do verbo.

(   ) Na frase “E só vamos saber disso depois, quando 
não se pode fazerse pode fazer mais nada.”, o pronome oblíquo foi  mais nada.”, o pronome oblíquo foi 
empregado antes do verbo porque o advérbio inter-
rogativo “quando” exige a próclise.

(   ) Na frase “Nos anos 60 e 70, burocratas dos gover-
nos Costa e Silva e Médici (...) deixaram material ines-
timável se perderse perder.”, o pronome oblíquo está antes do se perder.”, o pronome oblíquo está antes do se perder
verbo devido à presença do adjetivo “inestimável.”

(   ) Em “Gravar material novo, de áudio ou de vídeo, 
em fitas contendo material já gravado, apagando-oapagando-o, 
era praxe das gravadoras e TVs brasileiras até os anos 
80.”, o pronome oblíquo foi empregado depois do ver-
bo “apagando” por causa da pausa (vírgula) antes dele.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) F, F, V, V.

b) V, V, F, F.

c) V, V, V, F.

d) F, F, F, V.

QUESTÃO 05

Na frase “Na morte de Carmen Miranda, Mario 
Cunha, seu ex-namorado, queimou as cartas que ela 
mandara para ele.”, a palavra sublinhada possui hífen 
pelo mesmo motivo que a palavra

a) erva-doce.

b) bem-te-vi.

c) vice-reitor.

d) Grão-Pará.

As questões 06 e 07 se referem à charge a seguir. 

Disponível em: <https://brainly.com.br/tarefa/15117452>. Acesso em 6 
jan. 2020.

QUESTÃO 06

“Em contato com outras pessoas, na rua, na escola, 
no trabalho, observamos que nem todos falam como 
nós. Isso ocorre por diferentes razões: nascemos e 
crescemos em regiões e momentos diferentes; fre-
quentamos a escola por menos ou mais tempo; con-
vivemos em determinados grupos ou classes sociais. 
Essas diferenças no uso da língua constituem as va-
riedades linguísticas.” (CEREJA & MAGALHÃES, 2013, p. 29)

A esse respeito, no último balão da charge, a fala “AÍ 
VARÊIA” resulta de uma variação linguística que de-
corre, fundamentalmente, de

a) faixa etária.
b) grupo social.
c) regionalismo.
d) sexo feminino.

QUESTÃO 07

Sobre as regras de acentuação em vigor com o Novo 
Acordo Ortográfico, e considerando o contexto de 
uso das palavras, analise as asserções a seguir e a re-
lação proposta entre elas.

I - As palavras “AÍ” e “VARÊIA” possuem acento

PORQUE

II - a primeira é um hiato: A – Í; a segunda é uma 
paroxítona terminada em tritongo: VA – RÊIA.

Sobre as asserções, é correto afirmar que

a) as duas são falsas.
b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.
c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.
d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a primeira.
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QUESTÃO 08

A metonímia ocorre quando uma palavra é utilizada 
em lugar de outra de sentido semelhante, e há várias 
situações em que isso pode ocorrer.

A propósito dos diferentes modos de estabelecer a 
substituição de uma palavra por outra, associe corre-
tamente o tipo de metonímia às frases com sentido 
figurado.

TIPOS DE METONÍMIA

1 - O singular pelo plural

2 - A parte pelo todo

3 - O continente pelo conteúdo

4 - O autor pela obra

5 - A marca pelo produto

FRASES

(   ) Eu gosto de limpar minhas panelas com Bombril.

(   ) O ser humano é racional.

(   ) Ele tem duzentas cabeças de gado na fazenda.

(   ) O menino comeu uma caixa de bombons.

(   ) Sempre que tenho dúvida, recorro ao Aurélio.

A sequência correta dessa associação é

a) 5, 2, 1, 4, 3.

b) 3, 2, 1, 5, 4.

c) 2, 3, 4, 1, 5.

d) 5, 1, 2, 3, 4.

As questões de 09 a 11 se referem ao texto de Mário 
Quintana.

Das utopias

Se as coisas são inatingíveis...ora!

Não é motivo para não querê-las...

Que tristes os caminhos, se não fora

A mágica presença das estrelas!

Disponível em: <https://www.portugues.com.br/literatura/mario-quinta-
na.html> Acesso em 6 jan. 2020.

QUESTÃO 09

De acordo com o texto de Mário Quintana, nos ver-
sos “Que tristes os caminhos, se não fora / A mágica 
presença das estrelas!”, a expressão sublinhada dá 
para a palavra “caminhos” o sentido de

a) realizados.

b) inevitáveis.

c) iluminados.

d) inalcançáveis.

QUESTÃO 10

Mário Quintana revela, no poema Das utopias, um 
trabalho com a linguagem, por exemplo, por meio 
das rimas – “ora/fora”, “querê-las/estrelas” –, cujo 
objetivo é próprio da função

a) fática.

b) poética.

c) conativa.

d) referencial.

QUESTÃO 11

Tendo por base os sinais de pontuação presentes no 
texto de Mário Quintana, avalie as afirmações a seguir.

I – A exclamação no final do texto serve para indicar 
um estado emocional.

II – Empregou-se, no primeiro verso, a exclamação 
depois de uma interjeição.

III – As reticências, no primeiro verso, interrompem 
uma ideia que se quer exprimir.

IV – No segundo verso, as reticências indicam uma 
suspensão provocada por dúvida.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) II e IV.

c) I, II e III.

d) I, III e IV.
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QUESTÃO 12

“Os elementos de textualização representam as co-
nexões e as articulações que tornam um texto um 
todo compreensível e encadeado, e não um conjunto 
de frases sem sentido.” (SARMENTO, 2013, p. 66)

A partir do conceito apresentado, leia o texto a seguir.

O Show

O cartaz

O desejo

O pai

O dinheiro

O ingresso

O dia

A preparação

A ida

O estádio

A multidão

A expectativa

A música

A vibração

A participação

O fim

A volta

O vazio

Disponível em: <https://www.trabalhosfeitos.com/ensaios/Coer%C3%A-
Ancia-e-Coes%C3%A3o-Textual-o/30567458.html> Acesso em: 6 jan. 2020. 

Considerando os elementos da textualidade, ou seja, 
a coesão e a coerência, informe se é verdadeiro (V) 
ou falso (F) o que afirma sobre o texto O Show.

(   ) É coerente porque o leitor estabelece as ligações 
não explícitas entre os termos.

(   ) É uma tentativa de narrar a ida de uma pessoa a 
um show, por isso ele é incoerente.

(   ) Não há unidade de sentido por se tratar apenas 
de uma lista de palavras sem coesão textual.

(   ) O leitor o compreende porque tem arquivado em 
sua memória um modelo do que seja um show.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, F, F, V.

b) F, V, V, F.

c) F, V, V, V.

d) V, F, F, F.

QUESTÃO 13

Entre os tipos de coesão textual, há a coesão sequen-
cial, “na qual as relações entre os termos, orações ou 
enunciados completos são estabelecidas por meio de 
conectores lógicos (conjunções, preposições, advér-
bios e outras palavras de ligação.” (SARMENTO, 2013, 
p.68).

Sobre os conectivos da coesão sequencial, associe 
corretamente a relação de sentido ao respectivo co-
nector.

SENTIDOS

(1) Adição

(2) Tempo

(3) Causa

(4) Contraste

CONECTORES

(   ) Quando / assim que / enquanto.

(   ) Visto que / porque / porquanto.

(   ) Bem como / não só / por outro lado.

(   ) Contudo / senão / todavia.

     

A sequência correta dessa associação é

a) 4, 1, 3, 2.

b) 3, 2, 1, 4.

c) 2, 3, 4, 1.

d) 2, 3, 1, 4.
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As questões de 14 e 15 se referem à tirinha a seguir.

Disponível em: <https://centrodemidias.am.gov.br/aulas/concordancia-
verbal-realismo-e-naturalismo-em-portugal-antero-de-quental-e-eca-de-
queiroz-parte-1-10893/61833> Acesso em: 6 jan. 2020.

QUESTÃO 14

A propósito da concordância e da regência na tirinha, 
avalie as seguintes afirmações.

I - O verbo “consegue” pode ficar no singular e no 
plural.

II - A palavra “interior” está no singular para concor-
dar com a palavra “paz”.

III - O verbo “consegue” deveria estar no plural para 
concordar com “essas coisas”.

IV - O verbo “preciso”, no sentido de “ter necessidade 
de alguma coisa”, é transitivo direto.

Está correto apenas o que se afirma em

a) I e III.

b) I e IV.

c) II e III.

d) II e IV.

QUESTÃO 15

No segundo balão do primeiro quadrinho da tirinha, 
a vírgula foi empregada para isolar

a) aposto.

b) vocativo.

c) adjunto adverbial.

d) expressão explicativa.

INFORMÁTICA

QUESTÃO 16

É correto afirmar que no Explorador de Arquivos do 
Windows 10, a combinação de teclas Ctrl+A

a) abre um arquivo selecionado.

b) abre a Ajuda do Explorador de Arquivos.

c) altera o nome de um arquivo selecionado.

d) seleciona todos os itens dentro de uma pasta.

QUESTÃO 17

No Windows 10, para abrir a janela por meio da qual 
pode-se alterar a resolução da tela, clique com o bo-
tão direito do mouse em um espaço vazio da Área 
de Trabalho e escolha a opção

a) Proteção de tela.

b) Resolução da tela.

c) Configurações de exibição.

d) Configurações do monitor.

QUESTÃO 18

No Microsoft Word 2016, o botão Microsoft Word 2016, o botão Microsoft Word , que permite 
modificar a fonte de um texto selecionado para ne-
grito, encontra-se na guia

a) Editar.

b) Layout.

c) Formatar.

d) Página Inicial.

QUESTÃO 19

Quando um computador está desligado, os progra-
mas instalados e arquivos pessoais de um usuário 
permanecem armazenados no(a)

a) Placa-mãe.

b) Disco rígido.

c) Processador.

d) Memória RAM.
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QUESTÃO 20

Considere que a seguinte planilha foi elaborada no 
Microsoft Excel 2016 instalado em um computador Microsoft Excel 2016 instalado em um computador Microsoft Excel
com Windows 10.

As colunas da planilha estão identificadas pelas letras 
A e B, no topo da imagem, e as linhas pelos números 
1, 2 e 3 no canto esquerdo da imagem.

Após inserir a função =SOMA(A1:B2) na célula A3, 
será exibido, nesta célula, o número

a) 7

b) 8

c) 9

d) 17

ATUAlidAdES

QUESTÃO 21

A febre amarela e a malária são doenças que afetam 
a saúde de muitos brasileiros. 

É correto afirmar que essas doenças são transmitidas 
aos seres humanos

a) pelo ar.

b) pela água.

c) pela picada de mosquitos.

d) pela ingestão de alimentos sujos.

QUESTÃO 22

A chamada Lei Seca (Lei nº 11.705/2008) foi aprova-
da no Brasil com o intuito de reduzir

a) os casos de dengue causados pela água parada.
b) as queimadas das matas em períodos de estiagem.
c) o comércio ilegal de água em caminhões-pipa ou 
similares.
d) os acidentes de trânsito causados por condutores 
alcoolizados.

QUESTÃO 23

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-

ma ser uma característica da globalização na atuali-

dade.

(   ) Aumento das migrações internacionais.

(   ) Desaceleração do desenvolvimento tecnológico.

(   ) Redução das relações comerciais entre os países.

(   ) Maior facilidade de comunicação entre as pessoas.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, V, F, F.

b) V, F, F, V.

c) F, V, V, F.

d) F, F, V, V.

QUESTÃO 24

A grande reserva de petróleo encontrada abaixo do 

nível do mar, no Brasil, é corretamente chamada de

a) Pré-sal.

b) Petrolão.

c) Gaspetro.

d) Marítima.

QUESTÃO 25

O cidadão NÃO exerce seu direito democrático quando

a) acompanha os gastos dos políticos eleitos.

b) recebe dinheiro para votar em um candidato.

c) participa de associações de moradores de bairro.

d) reivindica do político o cumprimento das promes-

sas de campanha.
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cONhEcimENTOS ESpEcíficOS

QUESTÃO 26

Analise as asserções a seguir e a relação proposta en-
tre elas. 

I - A administração é fundamental para as organiza-
ções, uma vez que elas devem uti lizar seus recursos 
de modo efi ciente para ati ngir seus objeti vos.  

pOrQUE

II - A sociedade contemporânea é marcada pela forte 
presença das organizações, as quais se dedicam ao 
atendimento das necessidades humanas por meio da 
oferta de produtos e serviços.  

Sobre as asserções, é correto afi rmar que

a) as duas são falsas.

b) as duas são verdadeiras.

c) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.

d) as duas são verdadeiras e a segunda é uma justi fi -
cati va correta da primeira.

QUESTÃO 27

Avalie o que se afi rma sobre os conceitos de organi-
zação e de administração. 

I - Todas as organizações podem ser chamadas de 
empresas. 

II - Todas as organizações, sejam elas formais ou in-
formais, possuem um objeti vo, um propósito ou uma 
fi nalidade.

III - A qualidade da administração de uma organiza-
ção impacta diretamente no seu desempenho, ge-
rando sucesso ou insucesso. 

IV - Para desempenhar funções administrati vas é ne-
cessário possuir curso superior e um longo tempo de 
experiência em grandes empresas. 

Está correto apenas o que se afi rma em

a) I.
b) II e III. 
c) III e IV.
d) I, III e IV.

QUESTÃO 28

A divisão do processo de administrar em quatro fun-
ções principais é algo amplamente discuti do. Uma 
dessas funções consiste na distribuição das tarefas, 
dos recursos e da autoridade pelo gestor entre os 
membros da organização.

Essa função descrita e realizada pelo gestor é identi -
fi cada corretamente como a de

a) direção.

b) controle.

c) organização.

d) planejamento.

QUESTÃO 29

Uma das formas de acompanhar e avaliar o desem-
penho das organizações, sejam elas públicas ou pri-
vadas, pode ser realizada por meio da análise de 
indicadores como os de efi ciência e efi cácia. Nesse 
senti do, suponha que o setor de atendimento ao ci-
dadão de um determinado órgão municipal foi agra-
ciado, por dois anos consecuti vos, com o prêmio de 
melhor atendimento (qualidade, presteza e rapidez) 
a parti r de votação realizada junto à população da 
cidade. Mesmo com o resultado positi vo reconhe-
cido, a equipe de servidores conti nuou trabalhando 
por melhorias e desenvolveu um novo processo de 
atendimento informati zado, aumentando a rapidez e 
mantendo a qualidade dos serviços prestados. Sendo 
assim, os cidadãos conti nuaram a ter suas demandas 
atendidas, porém, em menor tempo. 

Sobre o resultado obti do com a melhoria do processo 
de atendimento, é correto afi rmar que

a) aumentou a efi ciência tanto do setor quanto do 
processo.

b) reduziu a efi cácia do processo ao incluir um novo 
recurso. 

c) reduziu a efi ciência, pois houve gastos com um ser-
viço já avaliado como de alta qualidade. 

d) aumentou a efi cácia, porque trouxe um novo obje-
ti vo para o setor. 
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QUESTÃO 30

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se 
afirma sobre a gestão de contratos na administra-
ção pública. 

(   ) Os contratos administrativos públicos são iguais 
aos contratos particulares, pois gozam de ampla li-
berdade para adquirir, alienar e locar bens. 

(   ) A gestão de contratos pela administração pública re-
sume-se ao recebimento do objeto alvo da negociação, 
sendo as demais obrigações exclusivas do contratado. 

(   ) Todos os contratos administrativos públicos cele-
brados com terceiros são antecedidos por processo 
licitatório, salvo os casos de contratação direta de-
correntes de dispensa e inexigibilidade.

(   ) Para firmar contrato com a administração pública 
os licitantes devem demonstrar que possuem as con-
dições necessárias para o cumprimento do contrato, 
a saber, requisitos de qualidade, capacidade técnica 
e econômico-financeira. 

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, V, F, F.
b) V, F, V, F.
c) F, V, F, V.
d) F, F, V, V.

QUESTÃO 31

Sobre o princípio da publicidade da administração 
pública, é correto afirmar que

a) refere-se ao dever do agente público o de ser im-
parcial no exercício de seus atos administrativo-go-
vernamentais. 

b) é o mais novo princípio constitucional, tendo 
sido incorporado por meio de emenda constitucio-
nal (EC nº 19/1998).

c) associa-se diretamente à lei de improbidade admi-
nistrativa, pois é um princípio que exige do servidor 
público a manutenção de conduta ética e moral. 

d) determina que os atos administrativos passam a 
produzir efeitos externos apenas a partir de sua di-
vulgação oficial, salvo os casos de sigilo previstos no 
próprio texto constitucional.

QUESTÃO 32

Conforme argumentam Sobral e Peci (2008, p. 281), a 
importância da logística tem sido cada vez mais reco-
nhecida e, por isso, ela tem assumido “[...] um papel 
central na estratégia de qualquer organização”. 

Dentre as atividades listadas, NÃO é uma atividade 
da área de logística

a) a compra e a recepção de recursos de fornecedores.

b) o treinamento da equipe para uso correto e sus-
tentável dos recursos. 

c) a  movimentação e o armazenamento de materiais 
dentro da organização.

d) o acompanhamento e a gestão dos recursos para 
realização de novos processos de compra. 

QUESTÃO 33

O agente administrativo terá que lidar cotidianamen-

te com documentos e arquivos públicos, os quais são 

regidos pela política nacional de arquivos públicos e 

privados (Lei nº 8.159/1991). Nesse sentido, suponha 

que uma servidora do município identifique um con-

junto de documentos que pertencem ao poder públi-

co municipal, guardados em um armário da sala em 

que trabalha. Após consulta ao órgão produtor des-

ses documentos, certifica-se de que são arquivos que 

não serão mais utilizados (não são de uso corrente 

do órgão) e que aguardam eliminação adequada por 

conterem informações importantes. 

Segundo a Lei 8.159/1991, os itens encontrados pela 
servidora, nesse caso, classificam-se como documentos

a) correntes.

b) inutilizados. 

c) permanentes.

d) intermediários.
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QUESTÃO 34

Sabe-se que a liderança é um fator importante para 
o alcance dos objetivos organizacionais. Luiz é servi-
dor público e foi convidado a assumir a liderança de 
uma secretaria do município. Desde o início de sua 
atuação como líder, dedicou-se a fomentar um clima 
de trabalho em que os demais servidores se sen-
tissem confortáveis com o ambiente e com as suas 
determinações. Ele normalmente ouve e presta aten-
ção no que as pessoas têm a dizer, de modo a tomar 
decisões que sejam compartilhadas e discutidas em 
grupo. Por vezes confundido com um líder omisso e 
permissivo, Luiz acredita que ser amigável é a melhor 
estratégia para lidar com a sua equipe de trabalho e, 
com isso, tem alcançado bons resultados. 

O estilo de liderança assumido por Luiz é correta-
mente classificado como

a) orientado para a tarefa. 

b) orientado para pessoas.

c) de caráter liberal e político. 

d) direcionado para resultados.

QUESTÃO 35

As comunicações oficiais e os atos normativos fazem 
parte do cotidiano de trabalho na administração pú-
blica. Para isso, os servidores devem estar atentos 
aos atributos da redação oficial que buscam garantir 
que a comunicação seja efetiva e alcance os resulta-
dos esperados. 

Avalie o que se afirma a respeito dos atributos da re-
dação oficial.

I - A explicação excessivamente detalhada e redun-
dante pode resultar na falta de objetividade da co-
municação.  

II - A concisão refere-se ao uso do maior número de 
palavras possível para garantir a transmissão correta 
da informação. 

III - As comunicações oficiais, embora expressem a 
vontade do serviço público, são produzidas e publica-
das por servidores e, portanto, podem trazer as im-
pressões pessoais daquele que comunica. 

IV - É indispensável à boa comunicação o uso do pa-
drão da língua, o que implica no abandono da escrita 
simples e pouco rebuscada em favor de textos com-
plexos e eruditos. 

Está correto apenas o que se afirma em

a) I.

b) II e IV.

c) III e IV.

d) I, II e III. 
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ATENÇÃO: 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 


